
Versión: 2 

Fecha: 01-06-2017 

Página 1 de 3 

ACTA DE SESIÓN PLENARIA 

FO-GP-02 

TRD: 100-02 

ACTA No. 103 
SESION ORDINARIA 

En el Municipio de Yumbo — Valle del Cauca, siendo las 08:20 horas, del treinta y uno (31) de julio 
de dos mil veintidós (2022) — se reunió el Concejo Municipal de Yumbo — Valle del Cauca, para 
realizar junta ordinaria del año 2022. La Presidio el Concejal HORACIO CASTILLO PABON. La 
Secretaria General Sra. MARISOL HERNANDEZ SANCHEZ, las funciones de Técnico las 
desempeñó el señor OCTAVIO RODRIGUEZ CARDONA, para verificación del quórum se llamó a 
lista y contestaron los siguientes Concejales: 

1) CANO JOVEN GUSTAVO ADOLFO 
2) CASTILLO PABON HORACIO 
3) CRUZ RAMOS ANDRES EDUARDO 
4) DOMINGUEZ LOZADA ARTURO 
5) ESCOBAR CASTRO GIOVANNY 
6) HENAO GARCIA WILLIAM 
7) JARAMILLO BEJARANO WILLIAM 
8) JIMENEZ COBO ANGEL DARlO 
9) MANCILLA ANGULO DAISY NARCISA 
10) URIBE MUÑOZ OSCAR EDUARDO 
11) VILLA LUNA CARLOS ARTURO 

Con quórum reglamentario y decisorio a la vez, se leyó el orden del día, el cual estaba 
preestablecido así: 

1.- Llamada a lista 
2.- Himno oficial de la República de Colombia 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca 
4.- Aprobación del acta no. 102 deI 30 de julio de 2022. 

Aprobación transcripción textual de las actas No. 099 del 27 de julio de 2022, No. 100 deI 
28 de julio de 2022, No. 101 del 29 de julio de 2022 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión 
6.- Proposiciones 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios 
8.- Clausura del segundo periodo de sesiones ordinarias del año 2022 por parte del señor 

alcalde municipal doctor Jhon Jairo Santamaria Perdomo. 
9.- Aprobación de la última acta del segundo periodo de sesiones ordinarias del año 2022 
10.- Himno oficial del Municipio de Yumbo 

Leído y puesto en consideración el orden del día, es aprobado, su desarrollo: 

1.- Llamada a lista, punto evacuado. 
2.- Himno oficial de la República de Colombia, se emitieron las notas del himno nacional. 
3.- Himno oficial del Departamento del Valle del Cauca, se emitieron las notas del himno al 

Departamento del Valle del Cauca. 
4.- Aprobación del acta no. 102 deI 30 de julio de 2022. 

Aprobación transcripción textual de las actas No. 099 del 27 de julio de 2022, No. 100 del 
28 de julio de 2022, No. 101 del 29 de julio de 2022 
Puestas en consideración, la secretaria informa que son aprobadas. 

5.- Proyectos de Acuerdo para segundo debate con informe de comisión, no hay sobre la 
mesa. 

6.- Proposiciones, no hay sobre la mesa. 
7.- Resoluciones, comunicaciones y varios. Resoluciones, no hay sobre la mesa. 

Comunicaciones, si hay sobre la mesa. 
Comunicación No. 01 Claudia Jimena Sánchez, Gerente Hospital Local, asunto: respuesta 
a solicitud en sesión plenaria, mejora del triage en el Hospital La Buena Esperanza. 
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Comunicación No. 02 de Claudia Jimena Sánchez, Gerente Hospital Local, asunto: 
respuesta a solicitud en sesión plenaria, habilitación y servicios prestados en el puesto de 
salud barrio San Jorge los días martes y viernes. 
Varios, no hay ciudadanos inscritos. 

8.- Clausura del segundo periodo de sesiones ordinarias del año 2022 por parte del señor 
alcalde municipal doctor Jhon Jairo Santamaria Perdomo. 
El presidente nombra en comisión a los Concejales Angel Darío Jiménez y Gustavo Cano 
para que inviten al señor alcalde a la clausura de las sesiones plenarias. 
Tiene la palabra el señor alcalde Jhon Jairo Santamaría: agradecerle a todo el Concejo 
municipal los aportes que le han hecho para la construcción de este gobierno como tal, de 
verdad, siempre lo he dicho, las críticas los recibo como un aporte para fortalecernos, para 
seguir creciendo como gobierno, hemos hecho las cosas, hemos tratado de hacer las 
cosas de la mejor forma, con toda la intención y el querer y el amor por este municipio de 
Yumbo, se han tramitado acuerdos importantes aquí en estas en estas sesiones, acuerdos 
que tiene que ver por ejemplo con legalizar o formalizar digámoslo así, ese impuesto que le 
corresponde a los empresarios de los servicios públicos de entregarles a ellos la 
responsabilidad de declarar como debe ser esos impuestos porque con esos impuestos es 
que tenemos que subsidiar los estratos bajos de nuestro municipio de Yumbo. 
De verdad que es importante porque es decirles a ellos, bueno, declaren ustedes bajo la 
gravedad del juramento como están cobrando ese tipo de aportes que hacen los grandes 
contribuyentes de los servicios públicos en el municipio de Yumbo declárenlo como debe 
ser porque con esos recursos es que tenemos que subsidiar los estratos más bajos de 
nuestro municipio, de verdad gracias por aprobar ese acuerdo, es importante, lo requería el 
municipio de Yumbo lo requería la administración para empezar a colocar en forma y 
colocar en concordancia con la ley con la norma ese tipo de contribuciones en nuestro 
municipio, tiene que ver unos acuerdos de traslados y ajustes presupuestales que nos 
contribuyen a poder llegar a ejecutar ese presupuesto y con ese presupuesto y lograr esas 
metas y esas necesidades de nuestra comunidad a través de ese plan de desarrollo que 
fue el plan de desarrollo que nos aprobó la comunidad con su apoyo con su respaldo y que 
nos hace hoy como alcalde en el municipio de Yumbo. desafortunadamente, lo hemos 
dicho pues dos años iniciales con situación de pandemia que desafortunadamente nos 
reorientar muchas cosas de ese plan de desarrollo, pero siempre esa reorientación iba con 
un objetivo generar el progreso y el desarrollo a nuestra comunidad del municipio de 
Yumbo, un aporte y un acuerdo muy importante donde ustedes me autorizaban la compra 
de unos predios, predios que se requería por parte de la comunidad del sector industrial, 
hay un predio que hay unas inversiones que se hicieron en años anteriores que no se 
legalizaron o no se formalizaron y hoy lo que estamos haciendo, poder darle apertura a 
unas vías requeridas por la comunidad, no solo por la comunidad industrial, sino por todo la 
comunidad en el Valle del Cauca, porque es una de las vías más importantes de ese sector 
industrial, al ustedes darme facultades para comprar ese predio vamos a mejorar la 
movilidad en la zona industrial y como eso de verdad una gran cantidad de acuerdos que 
fueron importantes para la construcción y mejorar la calidad de vida del municipio de 
Yumbo con todo esto estamos contribuyendo a eso, a que Yumbo pase de ser un pueblo 
y nos convirtamos en una gran ciudad en eso que siempre lo hemos dicho, que es la 
capital industrial del Valle del cauca, y vuelvo y lo digo, la idea y lo que estamos 
construyendo nosotros son acciones importantes, acciones que nos van a mejorar la 
calidad de vida acciones que nos van a mejorar las condiciones del municipio de Yumbo, 
anoche, ayer logramos la inauguración del parque lineal en el municipio de Yumbo, una 
obra importante, una obra bonita que le va a generar espacios de recreación a nuestra 
comunidad, espacios de esparcimiento, espacios de podemos integrar como familias que 
estamos seguro que si nos integramos como familia vamos a mejorar la condición como 
sociedad y vamos a fortalecer este municipio, la recuperación de este río Yumbo que es 
evidente ya cuando uno transita por ese sector ya no hay malos olores ya la parte visual 
del río Yumbo lo llena uno de orgullo y sobre eso estamos trabajando y ese parte lineal se 
nos va a convertir en eso, en una opción en una opción de que alrededor de ese parque 
lineal y alrededor de su nuevo río con nuevas condiciones se va a generar una dinámica de 
economía de urbanismo en beneficio de nuestro municipio de Yumbo. Y la proyección que 
tenemos de poder tener esa plaza de mercado en ese mismo punto donde está en ese 
mismo lugar, porque hoy la comunidad de la plaza mercado lo dice, no nos queremos ir a 
otro lugar, queremos seguir funcionando aquí mejórenos las condiciones mejórenos el 
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urbanismo para que la gente vuelva a esa plaza de mercado, y hoy yo sé que todos 
ustedes están también con esa iniciativa de generale ese bienestar a la comunidad. Por 
eso tenemos ese objetivo de que la plaza de mercado va a funcionar en ese mismo lugar 
en mejores condiciones para beneficiar a los usuarios de la plaza mercado, pero también 
para beneficiar a toda la comunidad del municipio Yumbo, de la zona rural y de la parte 
urbana. y gracias a Dios, logramos ese objetivo importante de que el ministerio de salud 
nos dé el visto bueno de este nuevo hospital para el municipio de Yumbo, un hospital que 
le requerimos, nuestro hospital hoy tiene 40 años, ¿cuántos habitantes éramos en 
Yumbo?, Yo creo que unos 40 a 50,000 habitantes, hoy somos más de 120,000 habitantes. 
por eso se hace necesario construir un nuevo hospital con una mejor infraestructura y 
además y como Cali se nos convirtió en distrito especial, ese sector hospitalario, ese 
sistema de salud de la ciudad de Cali sale del sistema de salud departamental y 
necesitamos fortalecer esa red de salud departamental 
Yo pienso que, con el nuevo hospital, no solo le vamos a generar un servicio a la 
comunidad del municipio de Yumbo, va a ser para la zona industrial va a ser para los 
municipios aledaños, por eso vamos y estamos apostándole duro ya que el gobierno 
nacional nos logró dar ese visto bueno a ese nuevo hospital, vamos a trabajar todos, 
vamos a comprometernos todos en poder tener un nuevo hospital en mejores condiciones 
y en mejores oportunidades de salud para toda la gente en el municipio de Yumbo, 
esperamos que con la ayuda de Dios y con el compromiso que tienen desde planeación lo 
funcionarios de la administración poder tener al final del año se otro proyecto que para 
nosotros es importante es la actualización del PBOT del municipio de Yumbo en un POT 
de nuestro municipio, estamos mirando que ese nuevo POT tiene que ir organizado y 
articulado cori la modernidad que se requiere hoy y es volvernos un municipio amigable 
con el medio ambiente, seguir fortaleciéndonos cómo sector industrial como sector 
comercial para seguir aportándole al Valle del Cauca y a Colombia pero fortalecernos 
desde el punto de vista ambiental porque se requiere, y es lo que estamos planteando en 
ese nuevo POT, aspiramos y de verdad tenemos el compromiso de que al final de este año 
con la ayuda de Dios vamos a tener ese nuevo POT y lo vamos a presentar ante ustedes 
para que nos lo aprueben Concejales yo creo que las cosas que vienen para Yumbo son 
cosas importantes, agradecerles a ustedes el apoyo, todo lo que son críticas, apoyos los 
recibo de la mejor forma porque eso me ayuda a fortalecer cómo gobierno, me ayuda a 
fortalecer y poder tomar mejores decisiones en beneficio de nuestra comunidad, se declara 
clausuradas las sesiones ordinarias, segundo periodo de sesiones ordinarias del Concejo 
en este año 2022. 

9.- Aprobación de la última acta del segundo periodo de sesiones ordinarias del año 2022 
Puesta en consideración, la secretaria informa que es aprobada. 

10.- Himno oficial del Municipio de Yumbo. - Se ordena la emisión de las notas del Himno al 
Municipio de Yumbo, siendo las 08:55 horas, el señor presidente ordeno levantar y cerrar 
la sesión. 

 

/71il&'1L 
MISOL HERNND 
Secretaria General 

 

H  -  CIO CASTILLO PABON 
residente 
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